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Frequências



Confiança nas Instituições

Poder Judiciário Partidos Políticos Organizações Empresariais

Confia muito 8% 1% 5%

Confia mais ou menos 28% 11% 26%

Confia pouco 24% 17% 22%

Não confia 38% 71% 43%

NS 1% 0% 3%

Total 2009 100% 100%





Confiança nas Instituições

Sindicatos
Forças 

Armadas
Igrejas

Confia muito 7% 29% 32%

Confia mais ou 
menos 21% 27% 30%

Confia pouco 23% 19% 15%

Não confia 46% 24% 22%

NS 3% 2% 1%

Total 2009 100% 100%





Confiança nas Instituições

Congresso Nacional
Presidente da 

República
Funcionários 

Públicos

Confia muito 4% 13% 12%

Confia mais ou 
menos 20% 23% 35%

Confia pouco 24% 19% 24%

Não confia 50% 44% 28%

NS 2% 1% 2%

Total 2009 100% 100%





Confiança nas Instituições

Meios de 
Comunicação

Rede 
Globo

Rede Record Facebook
Grupo de 
Família do 
Whatsapp

Confia muito 10% 8% 10% 3% 15%

Confia mais 
ou menos 33% 20% 27% 16% 20%

Confia pouco 25% 20% 22% 21% 18%

Não confia 31% 51% 37% 54% 39%

NS 1% 1% 3% 1% 7,9%





Confiança nas Instituições

Polícia 
Militar

Polícia 
Federal

STF

Confia muito 20% 33% 12%

Confia mais 
ou menos 33% 30% 23%

Confia pouco 19% 16% 20%

Não confia 27% 20% 42%

NS 1% 1% 3%

Total 2009 100% 100%





Confiança nas Instituições

Movimentos 
Sociais

MST

Confia muito 9% 7%

Confia mais 
ou menos 25% 14%

Confia pouco 25% 18%

Não confia 37% 57%

NS 4% 4%

Total 2009 100%





O presidente deve sempre seguir a vontade do povo, mesmo contrariando o 

Congresso Nacional

n %

Concorda muito 899 44.7

Concorda pouco 470 23.4

Nem concorda 
nem discorda 197 9.8

Discorda pouco 211 10.5

Discorda muito 184 9.2

NS 48 2.4

Total 2009 100.0



Você pode dizer se uma pessoa é boa ou má se você sabe em quem 

ela votou

n %

Concorda muito 111 5.5

Concorda pouco 183 9.1

Nem concorda 
nem discorda 118 5.9

Discorda pouco 263 13.1

Discorda muito 1227 61.1

NS 106 5.3

NR 1 .0

Total 2009 100.0



Os políticos representam apenas os interesses de grupos poderosos 

que só se importam consigo mesmos

n %

Concorda muito 1268 63.1

Concorda 
pouco 390 19.4

Nem concorda 
nem discorda 42 2.1

Discorda pouco 147 7.3

Discorda muito 137 6.8

NS 24 1.2

NR 1 .0

Total 2009 100.0



O(a) Sr.(a) confia que a contagem de votos nas 

eleições no Brasil é feita de maneira honesta?

% n

Confia muito 12.4 249

Confia mais 
ou menos 21.2 426

Confia pouco 18.9 380

Não confia 45.0 905

NS 2.4 45

Total 100.0 2009





Algumas pessoas pensam que a democracia pode funcionar sem 

os partidos políticos ou o Congresso Nacional. Outras pessoas 

pensam que sem os partidos

% n

Sem partidos ou 
Congresso Nacional não 
pode haver democracia

53% 1058

A democracia pode 
funcionar sem partidos ou 
Congresso Nacional

34% 688

NS 14% 263

Total 100.0 2009



Você diria que os senadores e deputados federais que estão 

atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:

% n

Ótimo 19 .9

Bom 185 9.2

Regular 561 27.9

Ruim 569 28.3

Péssimo 605 30.1

NS 66 3.3

NR 4 .2

Total 2009 100.0



Atualmente o(a) sr.(a) simpatiza com algum 
partido político?

% n

Sim 438 21.8

Não 1512 75.3

NS 35 1.7

NR 24 1.2

Total 2009 100.0

E há algum partido que o (a) Sr. (a) não goste?

% n

Sim 636 31.7

Não 1261 62.8

NS 61 3.0

NR 51 2.5

Total 2009 100.0



As posições do PT vão contra os valores da família brasileira

% n

1-Totalmente de 
acordo 341 17.0

2 111 5.5

3 115 5.7

4 114 5.7

5 243 12.1

6 96 4.8

7 96 4.8

8 148 7.4

9 108 5.4

10-Totalmente em 
desacordo 416 20.7

NS 210 10.5

NR 11 .5

Total 2009 100.0



Quanto o(a) sr(a) se interessa por política? O(a) 
sr(a) diria que é

N %

Muito interessado 138 6.9

Interessado 303 15.1

Pouco interessado 800 39.8

Nada Interessado 726 36.1

NS 37 1.8

NR 5 .2

Total 2009 100.0



Qual a rede social que você mais utiliza 

para se informar sobre política?

% N

Facebook 29.7 597

Twitter 1.5 31

YouTube 5.2 105

WhatsApp 15.8 317

Instagram 4.0 81

Outra 2.0 40

Não uso 
redes sociais

20.5 411

Não se 
informa

19.5 391

NS 1.7 26

Total 100.0 2009



VOCÊ JÁ ACESSOU ALGUM SITE OU 

APLICATIVO PARA CHECAR SE AS 

NOTÍCIAS QUE VOCÊ RECEBE SÃO 

VERDADEIRAS?

N %

SIM 411 20.5

Não 1598 79.5

Total 2009 100.0

Nos últimos 6 meses, você leu notícias 
sobre política que você desconfia que 

sejam falsas em redes sociais (inclusive 
WhatsApp)?

N %

Sim 833 41.5

Não 1109 55.2

NS 47 2.3

NR 20 1.0

Total 2009 100.0













As universidades públicas são importantes para o desenvolvimento do país

N %

1 - Totalmente de acordo 1164 57.9

2 183 9.1

3 137 6.8

4 108 5.4

5 122 6.1

6 62 3.1

7 51 2.5

8 46 2.3

9 25 1.2

10 - Totalmente em desacordo 40 2.0

NS 68 3.4

NR 3 .1

Total 2009 100.0







Na sua avaliação, o Governo do Presidente Jair 
Bolsonaro está sendo

% N

Ótimo 4.3 87

Bom 20.7 416

Regular 24.0 482

Ruim 19.0 382

Péssimo 30.5 613

NS 1.4 29

Total 100.0 2009





Na sua opinião, o foro privilegiado deveria 
deixar de existir ou deveria continuar 

existindo no Brasil?

N %

Deveria deixar de existir 1434 71.4

Deveria continuar 
existindo

325 16.2

Depende do caso 113 5.6

NS 135 6.7

NR 2 .1

Total 2009 100.0



O(a) sr(a) concorda que quando o STF interfere no trabalho do 

governo, ele pode ser ignorado pelo presidente ou pelo 

congresso?

N %

Concorda muito 397 19.8

Concorda pouco 469 23.3

Nem concorda 
nem discorda

127 6.3

Discorda pouco 392 19.5

Discorda muito 352 17.5

NS 263 13.1

NR 9 .4

Total 2009 100.0



O(a) sr(a) concorda que os políticos corruptos sejam condenados 

é mais importante do que preservar o direito de defesa dos 

políticos acusados de corrupção

N %

Concorda muito 998 49.7

Concorda pouco 399 19.9

Nem concorda 
nem discorda

197 9.8

Discorda pouco 157 7.8

Discorda muito 105 5.2

NS 142 7.1

NR 11 .5

Total 2009 100.0



Sobre a operação Lava Jato, você acredita que

N %

Ela investiga todos 
os partidos, sem 

distinção

982 48.9

Ela investiga 
principalmente o 

MDB (antigo PMDB)

19 .9

Ela investiga 
principalmente o PT

726 36.1

Ela investiga 
principalmente o 

PSDB

41 2.0

NS 229 11.4

NR 12 .6

Total 2009 100.0

Você acredita que, depois da lava jato, a corrupção no 
Brasil

N %

Diminuiu 611 30.4

Aumentou 226 11.2

Continuou como 
estava

1065 53.0

NS 103 5.1

NR 4 .2

Total 2009 100.0


